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első emelet, az udvarban.

Emeljük-e a helypénzdijakat ?
— május 13.

Hatóságunk kétségtelenül jóhi- 
Bzemüleg azon fáradozik, hogy a 
ótadót leszállítsa, amidőn a piaczi 
elypénz felemelésével városunk 

bevételét szaporítani igyekszik. Ré­
szünkről helyeseljük a jó gazdálko­
dást s örülnénk, ha valaha megér­
hetnénk ismét ama boldog világot, 
hogy ne kellentj éreznünk a városi 
pótadó súlyát. Ámde százszor meg 
kell gondolni, vájjon valóban lenne-e 
haszna a városnak abból, ha a hely­
pénz diját megduplázná.

A helypénz dija az árusokra 
nézve egy neme a vámfizetésnek, 
még pedig oly vámnak, ami igen 
sok esetben meg sem térül, mint 
például a szarvasmarha-, ló-, sertés- 
és juüvásárban állandóan felesem 
kél el a felhajtott állománynak, de 
aztán az iparosok hányszor kiállít­
ják a szekeret, a lószerszám, kötél, 
az asztalos stb. árut, mig azt elad­
hatják, hányszor rakodnak vissza 
anélkül, hogy egy fillért is árultak 
volna, daczára, hogy a munkana­
pot is elmulasztották. Végre is nem 
lenne méltányos, ha egy szegény 
zöldségárus az ő 1—2 korona ér­

tékű aprósága után naponta 20— 
30 fillér helypénzt fizetne, mert hi­
szen évente 360 napon majdnem 
száz koronát kellene fizetnie. így 
nem értékesítheti Debreczen városa 
a köztereit. De szocziális szempont­
ból sem szabad a mai forrongó vi­
lágban egy hatóságnak sem oly 
eszközöket igénybe venni, a mi ál­
tal a legszegényebb tisztességes 
egzisztencziák egész osztályát meg­
károsítanák s az által úgyszólván 
reá kényszerítenek arra, hogy az 
árusok az ő kárukat, bármily módon 
a közönségen duplán bevegyék. Ily 
állapotnak Debreczenben megtör­
ténni nem szabad.

Városunk századok óta, a sza­
bad forgalom, a szabad kereskede­
lem segélyével óriási vidéket hódí­
tott meg a piaczára. Öngyilkosságot 
követne el a hatóság, ha píaczun- 
kat a helypénzszedés felemelésével 
tönkre tenné és tényleg a legna­
gyobb ellensége a városnak, aki a 
helypénzeket csak egy fillérrel meg­
akarja drágítani, mert azok a jó 
vidéki árusok, akik messze földről 
is eljönnek hozzánk, ha eladták az 
ő jószágukat, gabonájukat, vélemé­
nyüket, gyümölcsüket stb. azok rög­
tön be is vásárolnak Itt vásárolják

a kereskedelmi és iparczikkeket, itt 
keresik fel, ha bajuk van, az or­
vosokat, ügyvédeket stb., nem sza­
bad tehát elriasztani azt a jó vidéki 
közönséget, akiktől kivétel nélkül 
az egész városnak haszna van.

Igaz, hogy maga kárán szokott 
tanulni a magyar, reméljük azon­
ban, hogy hatóságunk ez egyszer 
kivételt fog tenni és nem fogja 
megszerezni városunk ellenségei­
nek azt az örömöt, hogy forgal­
munkat az orrunk elől elhalászhas­
sák. Ismerünk egy nagy alföldi 
várost, ahol pár évtized előtt ala­
posan felemelték a kövezett vámot 
és a helypénz dijakat és mit értek 
el vele? azt, hogy azóta megszűnt 
a forgalmuk, ellenben a környék­
beli városok és falvak forgalma 
hihetetlen módon fellendült, úgy, 
hogy még ama város határából is 
a tanyaiak mind a közeli városokba 
és falvakba járnak árulni és egy­
ben bevásárolni. Azóta saját váro­
sukba csak akkor mennek, ha adót 
fizetnek, épen igy járna városunk 
is, százszor annyit vesztene a réven, 
mint nyerne a megrágitott helypénz 
dij bizonytalan vámjával.

Mi úgy tudjuk, hogy az iparo­
sok már is zúgolódnak a helypénz

A füvészkertben.
Irta: Balkányi Béla.

Verjük a mellünket, hogy hazafiak 
vagyunk. — A szépséget mégis az idegen­
ben keressük.

Egy vidéki uriasszonynyal utaztam 
együtt a kisvonaton. Azt mondja a nagy­
erdei fasorban: ez egészen olyan, mint a 
Dunapart, csak a Duna hiányzik belőle. 
Az asszony nem magyarázta meg, hogy 
ugyan miben is nyilvánul ez a hasonlatos­
ság, de nem hiszem, hogy ezt 6 rajta kívül 
már más is észrevette volna.

Az asszonynak pedig mégis igaza 
volt. O mindegyikben a szépséget látta. A 
szépséget pedig szív és lélek adja, kedély és 
hangulat. E nélkül az ógbenyuló hegycsúcs, 
a kalászos róna, a rohanó folyó és a hul­
lámzó kék tenger, oly közömbös valami, 
mint a búza áremelkedése a börziánernek, 
aki rozsban spekulál. Ruskinnál jobban a 
klasszikus kor művészetét senki nem sze­
rette, senki jobban meg nem értette és 6 is 
azt vaiija, hogy szép a bennünket körül­
vevő természetnek minden porozikája. Aki 
a gyalogúira hajló folyóka ág szépségét 
meg nem érzi, az nem fogja megérezni a 
milói Vónus szépségét sem.

Eszembe jutott pedig ez, amikor teg­

nap este naplementekor a füvészkertben 
jártam. A zöld fü, a sárga, kék virágok a 
leszálló nap utolsó aranysugaraiban füröd 
tek. És egyszerre abban a borongó?, álmo­
dozó hangulatban voltam, amit Velenczében 
éltem át. Pedig nem jártak itt hosszú, 
sovány, rikácsoló hangú amerikai misszek, 
Bedáckerrel a kezükben Ott veszedelmes 
olygarchákat dobtak a tengerbe a Sóhajok 
hidjáról, itt csak pillangókra, darazsakra 
vadásztak lepkegyüjtő fiuk. Ott ezer szerel­
mes pár suttogott bűbájos szerelemről tova 
sikló gondolán a Canal grande vizén — itt 
is suttogás hallatszik az orgonabokrok közül, 
de ezek csuk maturandus diákok, akik 
Horátiust deklamálják és szorongó szívvel 
gondolnak a nagy küzdelemre, az érettségi 
vizsga nehéz napjaita.

Pipafüstöt eregető, öreg diákok, hosz- 
szutógáju theológusok nagy komolysággal 
szívják be magukba Kant és Spinoza bölcse- 
ségét — egy pár fiatal jogász (bizonyosan 
első évesek) meg a corpus jurist rágja.

Oly közönséges dolgok ezek és mégis 
oly mélyen meghatnak. Feltámadnak leg­
kedvesebb halottjaink, akiket régen elte­
mettünk. Alakot öltenek ifjúságunk legszebb 
emlékei, pillangó módjára ott röpködnek a 
füvőszkert virágágyai körül. Feltámad egy 
letűnt kor, amely a legkedvesebb volt ne­

künk. Érzem az elmúlt idők örömét, fáj­
dalmát, gyermek ábrándjait, vágyait, remé­
nyeit. Itt jártam a kertben és álmodoztam, 
hogy mi akarok lenni. Harcrollam Leoni- 
dászszal a perzsák ellen, Brutus voltam és 
Caesárt megöltem; halált kiáltottam a 
zsarnokságra és okiratiam a szegény szép 
Ilonkát, akinek „hervadása liliomhullás volt."

Valóban, a kísértetek órája volt ez 
Elsuhantak az árnyak és mindenik valami 
kedveset beszelt. Körülnéztem és láttam, 
hogy hiszen ón temetőben vavyok. De ez 
nemcsak az én ifjúságom temetője, hanem 
legkedvesebb halottjai itt nyugouznak mind­
azoknak, akik egykor a debreceeni kollégium 
tanítványai voltak. A sírok felett uj élet 
virul, a diákok ma is játszanak, ma is áb­
rándoznak és ma is magolnak. Nemzedékek 
tűntek le és uj nemzedékek fognak eljönni, 
kimennek az életbe és harozolnuk — ke­
nyérért, itt hagyják gyermek emlékeik vi­
rágos tanyáját.

De akinek szive van és vissza akarja 
idézni egy perezre a mu tat, aki uj 
életkedvet akar meríteni a gyermekkor áb­
rándjaiból, — az keresse fel ezt a kertet, 
amely nekünk drága kincsünk. Benne van 
a múltnak örök szép emléke, benne van a 
jövő édes reménysége.

ápolására és fentartásáia legjobb a „Fáy Flóra féle arcz- 
citin, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arczcr.im
szeplő, májfoltok, viirlispaltaniistik ea mindennemű bőrtiszliUalnnsiíg 
ellen. Egy tégely 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

Kgjrdül kapható: Dr. Itnthsrlinrk V. Kuli utóda

Grósz üagy Ferencs
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossut,h-ntea.
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dij tervezet ellen, de ha az előadott 
nagyon fontos forgalmi érdekeket 
kellő figyelemre méltatják, az eset­
ben egyetlen városatya sem fog az 
eddigi rend megváltoztatásához hoz­
zájárulni. Az iparosok ugyan nyu­
godtak lehetnek, mert rájuk nézve 
a helypónzdij felemeléséhez az 
iparkamara nem fog hozzájárulni, 
anélkül pedig a kormány semmi­
féle változtatást nem engedélyez. 
A gazdáknak azonban maguknak 
kell talpra állani, az állat- és ter­
ményvásár megmentése czéljából, 
mert a gazdáknak nincs szervezett 
hatóságuk, ahol érdekeiket méltá-i 
nyolnák és megvédenék.

—y-

Rendőrségünk újjászervezése.
— Első közlemény. —

— május 13.
E lap hasábjain több ízben kifejtették, 

hogy városunkban a jelen körülmények kö­
zött miért nem helyes a csendőrség beho­
zatala, vagy rendőrségünk államosítása s 
hogy újjászervezendő rendőrségünk mily 
alapon szerveztessók.

Most, midőn a szervezési-bizottság 
lelkiismeretes kitartással igyekszik azon, 
hogy jövőben rendőrségünk olyan alapon 
szerveztessók, hogy az a kivánalmaknak 
megfelelő legyen, pótlólag bár, de igen 
aktuálisnak tartjuk, hogy a már elmondot­
takat összegezve, rendőrségünk újjászerve­
zését illetőleg egy teljesen elkészített ter­
vezettel lépjünk elő, gondolván arra, hogy 
a szervezési-bizottság, valamint az illetékes 
körök magukévá teszik propozioziónkat.

Egy olyan testület teendőinek, mint a 
rendőrségé, bonyolultnak, ólom lábakon járó­
nak nem szabad lenni. Minél egyszerűbb 
és praktikusabb az eljárás, annál gyorsabb 
minden ügy lebonyolítása.

Tehát olyan szervezetre van szükség, j 
mely a közönségnek kényelmesebb hely- ! 
setet nyújt s a jelenlegi czopífokat elveszítve, 
magában rejti az egyszerűsítést. — íme a 
tervezet:

I. Főkapitányság.
Jelenleg a főkapitányság áll: A főka­

pitány, 1 fogalmazó, 1 kiadó, 1 iktató,
1 iparügyosztályi Írnok és 4 napidijas írnok, 
valamint 5—10 között váltakozó rendőr- 
személyzetoől. Iktató, kiadó, 4 napidijas ! 
Írnok, mondhatni felesleges munkát végez, 
amennyiben a régi rendszer a köv: tkezőket 
írja elő: minden egyes közig, ügydarab, 
molyéi a főkapitányságnál beiktatnak, 
ugyanakkor áttétetik az illetékes kerületi 
kapitánysághoz, az a vizsgálatot megejti, 
referálja az ügyet olyanformán, hogy az a 
főkapitánysághoz csupán azért kerül fel, 
hogy ott a főkapitány kiadmányozza, a napi­
dijas lemásolja, a kiadó pedig expediálja.

Ez nem helyes. Miért végezni kettős 
munkát, miért terhelni a főkapitányt feles­
leges munkával, s foglalkoztatni öt embert, 
mikor azt a kerületek eddig is lemásolhat­
ták és expediálhatták volna. A főkapitány­
nak a kellő felügyelet gyakorlása a főhiva­
tása. A főkapitányságnál tehát egy iktatóra, 
egy kiadóra, 3 napidijas írnokra nincs szük­
ség. A főkapitányság igy szervezendő:

1 főkapitány.
1 fogalmazó, iparügyosztály vezető.
1 iparügyosztályi segédhivatalnok.
1 főkapitány mellé beosztandó gya­

kornok.
1 főkapitányi segédhivatalunk.
3 gyalog rendőr.

II. Büntigyosatály.
A jelenlegi személyzet számát majd­

nem mindenki ismeri, azt felsorolni idő­
töltés volna. Tervezetünk szerint a követ­
kező személyzettel kell ellátni a bünügy- 
osztály ügykörét.

1 bünügyosztály vezető kapitány, ki 
ne legyen kizárólag főkapitány helyettes.

2 rendőrkapitány, (a kerületek meg­
szüntetésével 2 kapitány a bünügyosztályhoz 
osztandó be.)

3 fogalmazó, kik közül egy rendőr 
oktató és felügyelő funkoziót teljesítene, 
úgy a gyalog, mint lovas rendőrség felett.

1 iktató, kiadó segédhivatalnok, a meg- 
kivántató napidijas személyzettel.

1 panaszt felvevő gyakornok.
5 esetleg több napidijas írnok.
50 lovas rendőr, kik kizárólag felváltva 

a város belterületén nappali és éjjeli szol­
gálatot teljesítenének.

A lovasrendőrségnél szokásban levő 
lótartási átalányt törlendőnek tartjuk. Az 
építendő rendőrségi épületet úgy kell be­
rendezni, hogy ott 55 darab legénységi és a 
felügyelő lova elhelyezést nyerjen. Azokat a 
város szerezze be és gondoztassa. A város­
nak számtalan kaszálója lévén, kevesebből 
fenntarthatja a lovasrendőrség istállóját, egy­
formán gondozott, szép lovakat nevelne, nem 
úgy, mint jelenleg, hogy a hány anyiféle, 
egyik rosszabb a másiknál. Már pedig ha a 
ruházat, fegyverzet és hozzá a ló is silány, 
mindenesetre a lovasrendőrség sem ér sem­
mit. Továbbá az újjászervezendő és tisztes­
séges fizetést élvező lovasrendőrség a mező­
rendőrök, hajdúk és gyalogrendőrök közül 
és esetleg kinevezés utján úgy állítandó 
össze, hogy a legénység szine-java ott nyer­
jen helyet.

75 gyalogrendőr, kik közül 65 kizárólag 
nappali és éjjeli szolgálatot végezne s tiz 
pedig rendesen a központnál készenlétben 
lenne.

5 hivatalszolgai teendőket végző rendőr.
2 pályázat megejtése után polgármes- 

terileg kinevezett detektív.
A jelenleg szolgálatban levő rendőr- 

biztosok irodai teendők végzésére ne hasz­
náltassanak fel; azok kizárólag végezzenek 
nyomozást, gyakoroljanak felügyletet a le­
génység felett, ha egyéb dolguk nincsen. 
Jdvös lenne továbbá a város külső utozáin 
őrszobákat felállítani s azt telefonnal a köz­
ponttal összeköttetésbe hozni, mely őrszobák 
egyes rendőr posztokhoz közel esvén, az 
esetleges rendőri beavatkozásokat megkőny- 
nyitené és gyorsabbá tenné. Úgy a rendőr- 
tisztviselők, mint a közlegónység ruházatát 
kioserélendőnek tartjuk, valamint a fegyve­
reket is, különösen a közlegény ség kardját, 
fővárosi rendőrség mintájára a szolgálati 
revolver hordását kötelezővé kell tenni.

Egy nagyvárosi rendőrségnél nélkü­
lözhetetlennek tartjuk a mentő egyesület 
működését. Nálunk nincs, talán nem is 
lesz soha. De ha már ennek kivitelére 
reményünk nincs, úgy egy kevéske kiadást 
áldozhatnánk egy „mentőkocsira“, mert 
szomorú, de komikus is a mai helyzet, 
mely előáll akkor, ha vagy a nagyerdőn, 
vagy a város más részén halállal vívódik 
egy öngyikosjelölt vagy egy karját kitört 
munkás kínjában gyermekként sir. A tele­
fon után szaladgáló rendőr nagy nehezen 
összeköttetésbe lép a központtal, onnan 
négy csavargóval (ha van csavargó raktá­
ron) elindítják a kereketlen eszközt, majd 
egy biztos konfertábli után szalad, onnan 
rohan orvosért, s aztán a rendőrség a hely­
színen terem és nyújtja az első, legtöbb 
esetben az utolsó orvosi segélyt, amennyi­
ben legtöbb szerencsétlen elvérzett ott, 
hol a baj megtörtént vele.

A mentőkocsi egy beteghordó, praktikus 
könnyű készülék lenne, ha mindjárt egy- 
fogatu is, rajta az első segély nyújtáshoz 
szükséges köt- és gyógyszereket tartalmazó 
szekrénynyel, s ez a jármű készen lenne

a bajra mindig, hogy a legelső értesítésre 
működésbe hozatnék, csupán az orvost 
venné fel s aztán sietne a szerencsétlenség 
helyére. Az meg nem is kerülne sokba.

ni. Bendőrkapitánság
Mint e lap közeli számában megírtuk 

a mostani I. II és III. kerület, illetve mezí 
rendőr kapitányságot egybeolvasztandónak 
tartjuk a fenti czim alatt, mely eszme ke 
resztülvitele esetén 2 rendőr kapitány a hím 
ügyosztályhoz osztatnék be.

Az újjá szervezendő és a város bel- 
valamint külterületén funkozionáló rendőr’ 
kapitányság, mint megírtuk, 3 illetve négy 
ügyosztályra osztatnék ügykörileg véve • 

közigazgatási ügyosztály, 
polgári perek ügyosztálya, 
cseléd ügyosztály és 
állategészségügyi ügyosztály.
A közigazgatási ügyosztályhoz tartozik 

minden olyan ügy, mely nem kihágás, nem 
bűnügy ős mely nem utalható az iparügy­
osztály hatáskörébe. Ez az ügyosztály ön­
állóan referálna minden egyes ügydarabot 
jelentene polgármesterhez, tanácshoz, leve! 
lezne helybeli és vidéki hatóságokkal, azaz 
ezzel az egyszerűsítéssel óriás munkát le­
hetne megspórolni, amennyiben a mostani 
főkapitánysági iktatások, kerületekhez való 
szignálások, kerületek között most folyó le­
velezések,ügydaraboknak egymáshoz küldöz­
getése, minden egyes kerületnél azon ügy­
darabok beigtatása elmaradna, jobban mondva 
ha most évenkint a bárom kerület 10,008 
iktatói számot mutat fel, jövőben tervezet 
szerint őszintén és hozzáértőleg kimondva 
nem mutat ki csak maximum 6000 
számot.

A régi rendszer maradványa a kö­
vetkező is. Ha valakinek egy erkölcsi, vagy 
szegénységi bizonyítványra égető szüksége 
van, folyamodását a városi tanácshoz ozi- 
mezve be kell adni a főkapitánysághoz. A 
főkapitányság leadja az illető kerülethez, 
ott újra beigtatják, a biztos megszerzi a 
kellő adatokat, jelentést csinál róla, a ke­
rületi fogalmazó a tanácshoz ozimezve a 
jelentősét megcsinálja, előadói könyvvel fel­
küldetik vissza a főkapitánysághoz, a fő- 
kapitányság a jelentést lemásoltatja, át­
küldi a tanácshoz, a tanácsnál beiktatják, 
felkerül az illető referens tanácsnok, vagy 
jegyzőhöz, az bemutatja a tanácsülésben, 
vagy csak a számát említi fel, a tanácsi 
referens kitölti a bizonyitványi blankettát, 
majd lekerül a városi nagyirodába, ott le­
másolják, felbélyegzik, majd polgármesteri 
és jegyzői aláírással láttatik el, aztán vis­
szakerül a nagyirodába, hol beírják a posta 
könyvbe és végre — kézhez kapja a fo­
lyamodó.— Azt 3 hisszük, nem tévedtünk, 
mert ez igy van, és ez nem jól van igy. 
A szervezendő rendőrkapitányság komoly 
intézménynek kell hogy legyen, tehát ru- 
háztassék fel azzal a joggal, hogy rengeteg 
hiábavaló munkát elkerülvén, szegénységi, 
erkölcsi, szóval mindenféle bizonyítványokat 
a saját hatáskörében kiállíthasson, s minden 
egyes bizonyítványt a főkapitány ős rendőr- 
kapitány írjon alá, mert elvégre a vizsgá­
latot teljesítő kapitányság az adatok valódi­
ságáról erkölcsileg és anyagilag is felelős. 
Ezen újítással a tanácsi iktatóban is keve­
sebb volna 3 —400 számmal, tehát a város­
házánál a munka is kevesbednék, s végre 
a közönség is több kényelemben részesülne.

A rendőrkapitánysági közigazgatási ügy­
osztály személyzete állana:

1 fogalmazó.
1 gyakornok.
1 iktató, kiadó.
4 polgári biztos.
3 mezőbiztos.
3 mezőrendőr.
2 gyalogrendőr.
Megfelelő napidijas személyzet.
A polgári perek ügyosztálya, mely fel­

ölelné a város bel- és külterületét, a reá 
háramló munkát a következő személyzettel 
játszva elvégezné . ÍJ
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1 tárgyalást vezető fogalmazó.
i segédüivatalnok.
A végrehajtásokat elvégezné egy rend­

őrségi végrehajtó, ki 1000 korona évi fize­
téssel javadalmaztatván, örömmel végezné 
B végrehajtásokat, árverés megtartásokat, 
«mennyiben, szerintünk, fizetésével együtt, 
3000 korona évi bevételt mutathatna ki. 
Cbnpán egy kőzrendőr adandó mellé, de 
fele fizetéssel, amennyiben a végrehajtások 
■tán járó költség '/»-ét eljárási dij ezimén 
kapná, melyből tisztességesen megélhetne.

A polgári perek ügyosztálya egyedül a 
kézbesítő osztálylyal lenne megszakítás nél­
kül összeköttetésben, tárgyalásokat pedig, 
ünnepnapokat kivéve, kedden, csütörtökön 
éa pénteken tartana, mely beosztással teen­
dőit elvégezhetné kényelmesen. A mező-, 
valamint városi biztosok pedig nem mint 
jelenleg: mit sem törődvén a polgári peres 
ügyekkel, élhetnének igazi hivatásuknak: a

ban a város anyagi bevételéről, másodsor­
ban tekintélyéről van szó. Nem volna tehát 
oktalan dolog a sorompó őröket egyenru­
hával ellátni, azoknak némi tekintélyt sze­
rezni. Különben szerencse, hogy eddig nem 
akadt olyan iparlovag, ki czivilruhás vám­
őrnek adva ki magát, szégyent hozott volna 
városunkra.

A eselédügyi osztály szintén pereske­
désekkel foglalkozván, épen úgy szervezendő, 
mint a polgári perek ügyosztálya, azzal a 
különbséggel, hogy lenne:

1 fogalmazó, ki, ha a dolga szünetel 
(mert cselódügyben nálunk nagy forgalom 
nincs), segédkezet nyújtana ott, hol több a 
dolog.

1 segédhivatalnok.
A cselődügyekbeni végrehajtást (mely 

egy hónapban egyszer ha előfordul) a pol­
gári perek ügyosztályához beosztott végre­
hajtó végezné. Ez az ügyosztály szintén 
csak a kézbesítő ügy osztálylyal állana szo­
ros érintkezésben s esetleg helyi vagy vi­
déki hatósággal, úgyszintén a polgári pe­
rek ügyosztálya is.

Az állategészségügyi osztály teendőit 
a rendőrkapitány végezné, a hozzá beosztott 
városi m. kir., valamint helyhatósági állat­
orvossal, esetleg napidijae Írnok alkalma­
zásával.

A rendőrkapitányság vezetőjének ezen­
kívül a már említett ügyosztályok feletti 
felügyelet gyakorlása, közig, és állategész­
ségügyi szemlék megtartása lenne a teen­
dője.

A főkapitány pedig évnegyedenként 
úgy az ipar, mint bünügyosztálynál, vala­
mint a rendőrkapitányságnál tüzetes szá- 
monkérőszéket tartana, hogy ez által a 
felügyelet először a kapitányság vezetője, 
majd a főkapitány időközönkénti számon­
kérése folytán kellőleg gyakoroltatnék.

A bejelentési hivatal, valamint a kéz­
besítő ügyosztály egy felügyelő kapitány 
vezetése alá helyezendő. Személyzete a kö­
vetkező lenne: bejelentési hivatal személy­
zete állana:

1 irodatiszt.
1 kezelőhivatalnok.
3 napidijas írnokból.
A mostani be és kijelentő lap érthetőbb 

szöveggel látandó el, azaz egyszerűsítendő 
úgy, hogy azt e legutolsó napszámos is 
megértse. Ne legyen cselédre külön, lakóra 
külön stb., hanem legyen kétféle u. m.: 
be- és kijelentő s a foglalkozási rovat pon­
tos kitöltésére kell inkább a sokféle beje­
lentő lap helyett fektetni a fősulyt.A bejelen­
tést ellenőrző 2 hatósági közeg kellőleg 
kioktatandó, hogy azok a hivatalnoknak 
zavarása nélkül bármikor utána nézhessenek 
az őket érdeklő dolgoknak. Mindenesetre a 
be- és kijelentést szigorúan ellenőrizni.

E tervezet szerint sem tisztviselői, som 
segédszemélyzet szaporítás elő nem áll, 
csupán a lovasrendőrök számának emelésé­
nél a 2 detektív alkalmazásánál lesz észlel­
hető némi kiadás.

Még csak egy általánosan ismert ős 
szintén részben a rendészethez tartozó do­
logról teszünk említést, nevezetesen a városi 
sorompóitokról. Sokszor szemtanúja voltunk 
már, midőn több vidéki kofa egy ozivilbe 
öltözött embert szapult éktelen zszivaj kö­
zepette. A fülig neki vörösödött magyar • 
sorompóé volt, ki a holypónzeket szedte be, 
azaz felügyeletet gyakorolt a pergő nyelvű 
kofák között. Azt hiszem, hogy itt elsősor-

EGrYHAZ és iskola.
Ss&bz Károly öröké. A pesti 

ev. ref. egyházba, Szász Károly 
helyébe tegnap Petry Elek buda­
pesti theológiai tanárt választot­
ták meg.

Jegyzőkönyv hitelesítés. A vasár­
napi ev. ref. presbiteri gyűlés jegyzőkönyvét 
ma délelőtt 10 órakor hitelesítették Kiss 
Albert és Simonffy Imre elnökök.

VersenypredikálAs. A Hittanszaki 
Önképző Társulat az akadémiai IV. terem­
ben ma este fél 8 órakor versenypredikáló 
ülést tart. Ugyanakkor lesz a pályamunkák 
bírálása és az azok feletti döntés is.

TÖRVÉNYSZÉK.

R. I. kérte a bíróságot, hogy adassa ki 
T. G.-vel a láda szivart és pedig állapít­
son meg olyan finom szivart amilyent úri 
emberek szoktak szívni, ez pedig a 11 
krajezáros Tisza-szivarnál nem lehet 
roszabb.

A két ügyvéd csakhamar megállapí­
totta a két formulát Az alperes ügyvédje 
szerint itt fogadásról, tehát naturális obli- 
gáczióról van szó, melynek az alperes, ha 
akarja eleget tesz, ha akarja nem. A fel­
peres ügyvéd szerint azonban ez felfüg­
gesztő feltételtől függő kötelezettség, 
amelynek eleget kell tenni.

Az alperes még az esetben is tiltakozik 
a Tisza-szivar ellen, ha a bíróság a felperes 
álláspontját tenné magáévá. (Azért, hogy a 
felperes főispáni titkár, nem muszáj neki 
mindenáron Tisza szivart szívni.) Szerinte a 
Trabukó szivar is elég szalonképes.

Ez az ügy jelen állása. Az ítéletet a 
bíróság további bizonyítékok szerzése végett 
elnapolta. b. b.

Évzáró ülés. A hittanszaki önképző 
társulat holnap délelőtt 11 órakor tartja az 
akadémiai IV. számú teremben évzáró ülé­
sét, melynek tárgysorozata a következő: 1. 
Jegyzői jelentés az év munkásságáról. 2. 
Pénztárnoki jelentés. 3. Záró imádságot mond 
Kónya Gábor hittanhallgató. 4. Elnöki záró­
beszédet tart Harsányi Pál szinior. Az év­
záró ülés nyilvános.

Presbiteri gyűlés. Az ágost. hitv. 
egy ház tanács a csütörtökről elhalasztott 
presbiteri gyűlését f. hó 15-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor tartja meg.

NAPI HÍREK.

Egy láda szivarért
— május 13.

Fontos per aktái fordultak meg ma 
délelőtt a debreczeni kir. járásbíróság 
előtt. Hasonló esetre még a legöregebb 
törvényszéki adomagyárosok se emlékez­
nek, akik pedig nagy leleményességet 
árulnak el a régi „jogi eseteknek" uj 
alakban való feltalálásában.

Hiába, nincsen nagyobb ezermester 
az életnél. Ezen állításunkat megerősíti 
az a két népszerű harczias fiskális is, 
akik a járásbíróság előtt hősi bátorsággal 
oltalmazták ügyfeleik igazát.

R. I. főispáui titkár és T. G. mér­
nök a perelő felek. Egyiknek SimoníTy 
István, másiknak dr. Kun Mihály az 
ügyvédje. Fogadtak ezelőtt jó pár évvel, 
hogy aki elébb nősül, egy láda szivarral 
lepi meg a másikat.

Hogy hogy nem, a részletek hiányza­
nak, a mérnökre hullottak először hymen 
rózsalánczai. De hiába önzők a boldog em­
berek, a mézeshetek boldogságában nem 
gondolt az ő elhagyatott barátjára, aki a 
magányos élet sivárságát bizonyosan illa­
tos füstfelhőkbe akarta borítani.

Esztendő-esztendőnek adta a kilincset, 
virágok nyíltak, virágok elhervadtak — 
de a láda szivar csak nem jött meg. Mi 
nem vállalkozunk annak a nehéz problé­
mának az eldöntésére, hogy vájjon épen 
ez az elkésett szivar birta-e rá B. L fő­
ispánt titkárt, hogy ó is a házasélet bol­
dogságával vigasztalódjék.

A két, most már házas barát talál­
kozott a tárgyaló teremben. A felperes

Az öngyilkos theol gue temetése,
— május 18.

Szomorú arczczal, bánatos szívvel 
járnak a diákok. A jó fiút, a kedves paj­
tást, a szeretett pályatársat, a szerencsét­
len véget ért Dobra Jenő II. éves hittan­
hallgatót tegnap temették el. Ó.iási volt 
a részvét úgy az ifjúság, mint a tanári 
kar és a közönség részéről is. Mintegy 
háromezer ember kísérte utolsó útjára és 
siratta meg szegény ifjút.

A temetésről s a rejtélyes öngyilkos­
ság njabb adatairól tudósítónk az aláb­
biakban számol be:

A koporsót tegnap reggel helyezték 
ravatalra a kórház szertartási termében, 
hol egész nap egymást érték a halottat 
látogató diákok és a közönség. Délután a 
kórházi gondnok vezetésével meglátogatta 
a ravatalt Tavaszy Gizi is és remek virág­
csokrot helyezett kedves halottjának ra 
vatalára. A szeg' ny ifjú leány csaknem 
elájult a fájdalomtól.

Délután küldöttek a koszosukat is. 
Az ifjak nagy koszorúját a ravatalra he­
lyezték, a többi szebbnél-szebb koszorúkat 
körülötte helyezték el. Osztálytársainak 
koszoruszalagján ez állott „Lantunk gyászszá 
és sípunk siralommá változott." Jób. XXX. 
31. Szerető osztálytársaid.

Koszorút küldtek még: Haendei Vil­
mos dr. jogkari dékán e felirattal: „Szele­
telt munkatársának — A jogkari dékán“, 
azonkívül barátai, rokonai és számosán a 
jóismerősei közül.

Három óra után, mikor a diákság 
400 tagú csapata a tanári karral megérke­
zett, a kórházi gondnok kinyittatta a kór­
ház-utczai nagy kaput és a közönség egy 
része is bement a diákokkal.

A koporsót kivitték az udvarra, hol 
mintegy ezer ember tolongott, de a künn 
maradottak tömege jóval nagyobb volt.

A kántus gyászdala és a XC. zsolstlr 
eléneklése után Csiky Lajos hittanszaki 
dékán mondott stivreható imát. Aztán Erdei 
Károly lépett a koporsóhoz, hogy a halottat, 
utolsó kívánsága szerint, elbucouztaesa.

A bánattól reszkető hangon, könnyező 
szemekkel mondotta el Erdei me,-, ható, szép 
búcsúztatóját, melyet a gyászb-tborúit anya 
és testvéreinek zokogása meg megzavart. 
De sirt az egész közönség, férfiak, nők, 
kicsinyek és felnőttek egyaránt.

. I rut ih—wí‘
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A búcsúztató után az ifjak vállukra 
emelték a koporsói; és felváltva 4-4 ifjú 
vitte óriási közönség kíséretében a Péterfia- 
utozai temetőbe, mely már akkor zsúfolásig 
megtelt emberekkel, úgy, hogy alig lehetett 
a halottas menetnek helyet szorítani.

Az árnyas, szép helyen fekvő simái 
letették a koporsót és Fodor Gyula mondott 
utolsó beszédet szeretett barátja felett.

Amint a koporsót a sirba helyezték, a 
gyászoló anya annyira rosszul lett, hogy el 
kellett a sírtól vinni.

Mikor a közönség eloszlott, az ifjak 
visszamentek a sirhoz és eleget tettek sze­
gény Dobra Jenő utolsó kívánságának és 
elénekelték a nótáját: „De ki tudnám pana­
szolni magamat“.

Zokogó hangon szólalt meg a bus 
helyen ez a bus dal, mely után az ifjak is 
elhagyták a temetőt.

folytatta a vizsgálatot.A rendőrség folyt__
Tegnap Mile Pál kihallgatta Tavaszy Gizit, 
ki beismerte, hogy szerették egymást, de 
lehetetlennek tartja, hogy miatta amerikai 
párbajt vivott volna, mert hiszen jól tudta 
Dobra, hogy kívüle senkit nem is ismert. 
Itt hát vetélytársról szó sem lehet.

Egyáltalában egyre jobban bebizonyul 
az a feltevés, melyet mi még tegnapelőtt 
megirtunk, hogy az amerikai párbajt csak 
azért irta Dobra, hogy az igaz okot elrejtse. 
Valószínűbb az, hogy a különben is érzé­
keny lelkű ifjú azon keseredett el, hogy a 
leány hozzátartozói ellene voltak szerel­
müknek.

Rosszakaratú híresztelés az is, hogy ! 
az ifjú a kezelésére bízott ifjúsági pén- ' 
zekhez nyúlt volna. Azokkal a pénzekkel 
már napokkal halála előtt elszámolt.

Egyik helyi lap azt írja, hogy Dobra 
a Fazekas-emlékoszlopra begyült pénzből 
vett volna el. Erre vonatkozólag Erdei Ká­
roly, mint az emlékoszlop bizottság elnöke 
kijelentette, hogy abban a bizottságban az 
elnuuyt benne sem volt.

Annyi bizonyos, nogy nagy elővigyá- 
zattal és körültekintéssel kell vezetni a vizs­
gálatot ebben a rejtélyes ügyben, nehogy 
bárkit is ártatlanul megvádoljanak. De vi­
gyázni kell azért is, nehogy az immár a 
földben pihenő szegény Dobra Jenőt halá­
lával lábra kelt sok rosszakaratú híresztelést 
meg lehessen czáfolni.

— Üdvöslet Thaly Kálmánnak. Dr. I
Thaly Kálmán, a függetlenségi párt nagy­
érdemű tiszteletbeli elnöke városunk első 
kerületének nagynevű, szeretett képviselője, 
tegnap a következő üdvözletei kapta:

Nagyságos Országos Képviselő Url 
Azon felette fontos és magyar nemzetünk­
nek minden rétegét leírhatatlan örömre 
villanyozó siker, mely Nagyságodnak a 
nemzet legnagyobb fiának, II. Rákóczi 
Fereacz őiettöriénetének viselt dolgainak 
egy egész történelmi irodalmat képező le­
írását koronázta, melynek kiváló eredmé­
nyéül tekinthetjük legközelebb azt is, 
hogy 6 császári és apostoli királyi felsége 
a nemzet rég ápolt azon óhajtásába 
beleegyezett, hogy a dicső fejedelemnek 
eddig és még most is idegenben nyugvó 
áldott hamvai hazaszállittassanak és honi 
földbe tétessenek. — Nagyságod fárad­
hatatlan munkásságának ezen áldásos 
sikere, mondjuk minket, a magyarországi 
evangélikus református hitfelekezetnek 
két legidőbb püspökét, szivük egybehangzó 
érzésével arra iudittassa, hogy egész hit- 
felekezutünk zöme örömtől lelkesedve egye­
zik bele, hogy Nagyságos képviselő Urat 
ezen főleg önnek köszönhető nagy siker­
ért szivünk mélyéből üdvözöljük, hálánkat 
iránta kifejezzük. Fogadja Nagyságod két, 
a sírhoz közel álló tisztelőjének, öreg 
barátjának üdvözletét szívesen azon jó 
kívánságunk kíséretében, hogy az isteni 
gondviselés Nagyságos képviselő Urat 
hazánk, nemzetünknek, hitfelekezetünk- 
nek javára, díszére, boldogitására, tartsa 
meg az emberi életkor legmesszebb hatá­

ráig, minket pedig tartson meg becses 
emlékezetében, mint vállozhatatlan igaz 
tisztelőit.

Miskolcz, 1904. május 8-án.
Kiss Áron tiszántúli ev. ref. püspök, 

Kun Bertalan tiszáninneni ev. ref. püspök.
— A pailagi vasat építése. A

miniszter tegnap leiratot intézett a 
tanácshoz, melyben megsürgeti a 
pailagi vasút kiépítését. Felhívja a 
tanácsot, tegye meg az intézkedé­
seket az irányban, hogy a Pallagra 
vezetendő vasút 1904. novemberig 
kiépüljön és megkezdhessék az 
üzemet.

— A játszótér ügye. A játszótér 
létesítését a miniszter már évek óta sürgeti. 
Tárgyalások is folytak ez irányban, de ered­
ményre nem vezettek. A városi tanács a 
maga részéről készséggel elősegíti a játszó­
tér létesítését, mert erre Debreozenben szük­
ség van, az erre szükséges területet áten­
gedi, azonban a fentartási és az építési 
költségekhez nem járulhat, ennek a terheit 
viselje a kormány. A minisztériumban az 
ügy már rég pihen, most már a város sür­
geti a játszótér létesítését. A tanács mai 
ülésén megbízta Oláh Károly tanácsnokot, 
Aczél Géza főmérnököt és Török Gábor 
erdőmestert, hogy Géressy Kálmán tanke­
rületi főigazgatóval lépjenek érintkezésbe, 
kezdjék meg a tárgyalásokat a játszótér 
létesítése és elhelyezése ügyében és már 
ezen a tárgyaláson igyekezzenek végleges 
megállapodásra jutni, hogy a játszótér léte­
sítése még ez évben megvalósulhasson.

. — A tanács adománya. A tanács a
Kiuizsy szobrára 25, Fadrusz János szobrára 
10 koronát, Körösi Csorna Sándor szobrára 
20 koronát adományozott.

— Debreczen éa az országos 
irodalmi szövetség. Debreczen vá­
ros tanácsa elhatározta, hogy a 
város mint alapitó tag 200 koroná­
val belép az országos irodalmi szö­
vetségbe.

— Dijlővészet. A tegnap tartott 
lövöldéi versenyen dijat nyertek legjobb 
mélylövéssel Gerőcz József 4 koronát, 
legtöbb körlövéssel Szabó Sándor 4 koro- 
nát, ugyancsak legtöbb körlövéssel juniori 
dijat 4 koronát ifj. Kaszanyitzky Andor 
nyerte.

— Fazekas emlékoszlop. A
Fazekas emlékos-lop bizottság elnöke, Erdei 
Károly jelenti, hogy a Tóth András szob- 
rászszal történt megállapodás szerint az 
emlékoszlopot junius 25-én fogják lelep­
lezni a Kossuth-utczai temetőben.

— Kitűnt tanuló. Vittenberger 
Rezső 11 éves polgári iskolai tanuló 
Kossuth-utcza 18. szám alatti lakásáról 
nyomtalanul eltűnt. A kis fiun zöldes szö­
vet kabát,szürke nadrág, sötétkék sapka, 
fekete harisnya és fiizősezipő volt.

— Kinevezés. Harsányi Béla egyeki 
segédjegyzőt a belügyminiszter helyettes 
anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— A rabsegélyső egylet folyó hó 
L9-ón, csütörtökön délután 5 órakor tartja 
meg múlt vasárnapról elhalasztott közgyű­
lését, a városháza nagy tanácstermében. Az 
egylet tagjaihoz szóló meghívókat alólirott 
titkár szétküldötte s az érdeklődőket ez 
utón is meghívja a fent jelzett időben min- 
denesetre megtartandó közgyűlésre. — Deb-

reozen, 1904 május II. Csiky Lajos rah 
egyl. titkár. *"*•

* ”, A «^én?h4li *P°lUk élelme­
it*^, t Váz°x a 8ze86nyházi ápol-tak élelmezésére 1904. november l-töl ktz 
dődőlegfiévrezárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdet. Az ajánlatok beadásának ImtarirW 
junius hó 14. d. u. 5 óráig. Az ajánlatok « 
polgármesteri titkári hivatalhoz adandók be

A kaba—nádudvari vasút.
A Kaba és Nádudvar közti helyiérdekű 
vasút elkészülvén, a vasúttársaság átirt 
Rásó Gyula alispánhoz, hogy a megyei 
hatóság vegye át a kiépített átjáró uta­
kat, a hozzávezető közutakat is. A megye 
szakértő bizottságot fog kiküldeni, hogy 
átvegyék az utakat.

♦ -,xT estély® A református
tanítótestület segélyegyesülete tegnap dél­
után fél 6 órakor a főiskola dísztermében 
jótékonyczélu estélyt rendezett, melyen szép­
számú közönség volt jelen. Először a ta- 
nitóképezdészek zenekara játszta el igen 
szépen a Hugyady László opera egy részét, 
majd Csurka István segélyegyesületi elnök 
mondott tartalmas megnyitó beszédet. Dóczy 
Irén kisasszony szavalt ezután sok művé­
szettel, amelyet méltán honorált a közönség 
zajos tetszésnyilvánításával. A taps, mely a 
szavalatot követte, perozekig alig akart 
megszűnni. A tanítók vegyeskara, majd a 
zenekar népdalokat énekelt, azután Jánosi 
Zoltán lelkész adta elő nehány igen szép 
költeményét. Tóth Árpád tanár művészi 
zongorajátéka után Varga Béla kitünően 
sikerült vig szavalata következett, végül a 
zenekar adott elő részletet az Eleven ördög 
operettből.

— Betörés. Tegnapra virradóra feltör­
ték az Ondódon Kegyes József lakását és 
onnan nagymennyiségű ruhaneműt elvittek. 
A osendőrség azonnal megindította a nyo­
mozást és Hódossy őrsvezető, ki már na­
gyon sok fontos ügyben ért el szép ered­
ményt, már tegnap elfogta a betörőt, Sándor 
Bálint csavargót, ki csakhamar bevallotta 
tettét, sőt az elrablóit holmikat is előadta 
hiány nélkül. A betörő csavargót átadták 
az ügyészségnek.

— Satikségee-e a pótvásár? Több 
kereskedő kérelmére a város polgármestere 
kérdést intézett a kereskedelmi és iparkama­
rához, hogy szükségesnek tartja-e, hogy a vas­
utas sztrájk miatt elmaradt legutóbbi orszá­
gos vásár helyett pótvásár kérelmezteseék, 
tekintettel a Szent-György napi vásárt két 
héttel követő hetivásárra („Kis-Szabadság“) 
és junius 20-án a Hortobágyon tartani szo­
kott úgynevezett hidi vásárra. A kamara a 
vásározó iparosok és kereskedők képvise­
leteire (ipartestület, kereskedő társulat, ke­
reskedő csarnok) bizta az ügy megbeszélését. 
A keresk. társulat már meg is adta vála­
szát, eszerint „az árukereskedők egybe­
hangzó véleménye szerint pótvásár tartása 
teljesen ozőltalan.

— Kinevesé». A király Qunka Vik­
tor, 7-ik huszárezredbeli I. osztályú száza­
dost testőrré és századossá nevezte ki a 
magyar testőrséghez.

— Pályásat kösjegysői állásra.
Lestyán Adorján közjegyző, mint a debre- 
ozeni kamara elnöke pályázatot hirdet a 
Nagykárolyban megüresedett közjegyzői ál­
lásra. A pályázatok e hó 29-ig adhatók be 
a kamara elnökségéhez.

— A tel» lány naplója. Az a női
kereskedelmi iskolai növendék, ki naplóját 
elvesztette, kellő igazolás mellett e lap szer­
kesztőségében átveheti.

— Megharapta a dlssnő. Egy határ­
beli tanyán cseléd Kis Észtemé. A napok­
ban a disznó felhasitotta a bal ezombját. 
Előbb otthon akarta gyógyítani, de a seb 
olyan veszedelmessé vált, hogy tegnap be­
hozták a közkórházba.
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_ H /men. Kollégiális örömmel adjuk 
hírül, hogy a Füi/getlen Magyarország fele­
li szerkesztője Lóránt Dezső házasságot 
kötött Tata-Tóvároson Pick Margit úrnővel. 
Dr Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő, 
ág Fischer Artur, gyáros voltak tanúi a 
házasságkötésnek, amelyet a legszűkebb 
családi körben lakoma követett.

— Vlvóvereeny. A Benedek Sándor 
vivómester által legutóbb rendezett vivő- 
versenyen a Hartstein Nándor által adomá­
nyozott értékes tiszteletdijat Mayerszky Jenő 
nyerte.

— Magyar név. Löbovits Márton 
kábái lakos belügyminiszteri engedólylyel 
Liptai-ra magyarosította meg vezeték nevét.

— Bnsslnesky Ilona pőre. Hány 
nap a szini-óv ? A nagyváradi járásbíróság 
döntött most ebben a kérdésben. Ru- 
zsinszky Ilona operaénekesnő pört indított 
Somogyi Károly színigazgató ellen, mert a 
művésznő szerződés szerint 19C3. husvóttól 
szerződött 1904. virágvasárnapig évi 16.000 
kor. fizetés mellett, azonban Somogyi mostani 
virágvasárnap és husvét közötti napokra eső 
fizetést nem adta ki. A különbözeiért a mű­
vésznő dr. Goldberger Miksa ügyvéd által pört 
indított a szinigazgató ellen, aki vitatta, hogy 
az évesszerződé s egy színi évre szól s igy ő 
az egész összeget igényelheti. Bessenyey 
Ferencz biró a színigazgató ügyvédjének: 
dr. Fodor Gyulának álláspontját tette ma­
gáévá s kimondotta, hogy a színi év is 
365 napból áll s a ki nem töltött napokért 
fizetés nem követelhető. Az érdekes elvi 
kérdés most a tábla elé kerül.

— Edison aeinhás. Érdekes előadás 
lesz szombaton, 14-én 8 órakor a Bika dísz­
termében. Benkő M. tanár fizikai mutatvá­
nyokat mutat be, melyek minden nagyobb 
európai városban nagy feltűnést keltettek. 
Legszenzáoziósabb újdonsága a műember, a 
modern technika fényes diadala. A talál­
mányban nagy része van Edisonnak, kitől 
ez egyedüli előadás jogát egész Európa 
számára megszerezte. A műamber pompás 
szerkezeténél fogva képességek dolgában az 
éiö emberrel vetekedik. Beszél, ir, zenél, 
rajzol, művészi előadásával a közönséget szóra­
koztatja, sőt találós kérdésekre is megfelel.
A sok elemből összeállított gépezet csak 
villamosság korában lehet ilyen tökéletes, 
csak igy lehetett, a lélek működését ilyen 
híven utánozni. Érdekes a műsor többi 
száma között még azok az apró jelenetek, 
melyeket vetített képekkel mutat be az 
előadó tanár és mely jeleneteket Lányi 
Teréz és Pierre M. operaénekesek kisérnek. 
Az érdekes előadásra jegyeket előre vált­
hatni Schvaroz Dániel és Nagy Samu dohány 
tőzsdéjében.

— Bitka szerencséje van Oaedioke
ismert budapesti szerenosegvüjtődójónek, 
mely rövid időn belül a 600,000 koronás 
jutalmat, háromszor a 400,000 koronás, 
háromszor a 100,000 koronás, a 70,000 ko­
ronás és négyszer a 60,000 koronás főnye­
reményt fizette ki. E czég óriási szerencséje 
már is közmondássá vált, tehát aki főnye­
reményhez akar jutni, az siessen Gaedioké- 
nél sorsjegyet rendelni.

— A Budapesti Szemle májusi
számának czikkei közül széleskörű érdek­
lődésre hivatott Riedl Frigyes tanulmá­
nya: A műtermék a Kautz Gyula polé­
mikus czikke. Beöthy Ákossal szemben 
állapítja meg Széchenyi István grót törté­
nelmi jelentőségét. A szépirodalmi részben 
Vargha Gyula szép költeményt közöl, 
Wolfner Pál pedig befejezi Az imrelalvi 
lány czimü regényét. Kiemeljük még Mol­
nár Géza zenetörténeti tanulmányát. Az 
Értesítőbe érdekes bírálatot írtak Szánthó 
Menyhért és Balkányi Kálmán. Az újabb 
költők közül ezúttal Szilágyi Gézával fog­
lalkozik a Szemle.

1904. május 13.___________________ DEBRECZEN

— Kezességet vállal Balassa K. 
gyógyszertára, Budapest Erzsébetfalva, hogy 
az általa forgalomba hozott esodahatásu 
valódi angol Balassa-féle ugorkatej az 
áraznák nem árt. Csak egyszer próbaképen 
rendeljék meg t. hölgyeink a Balassa-féle 
ugorkatejet és akkor meg fognak róla 
győződni, hogy ezen szépitőszer azonnal 
eitávolit szeplót, máj foltot, vimmerlit, mites- 
sert és mindenféle tisztátlanságot az acozról 
és a bőrt simítja, fiatalítja és üditi. Ára 2 
korona, hozzá valódi angol ugorkaszappau 
1 korona, púder 1 korona ,20 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban. Óvakodjunk után­
zatoktól.

— Valódi angol és sollingeui aczál 
áruk, különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek és kellékek 
rendkívül olcsón kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piaez - és Szent- 
Anna-utcza sarkán.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fénykópnagyltásl műterme 
Piacz-utcza 44., dr. üjfalnssy-haz. 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratanál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. 7,2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
A képviselőház ülése.

Budapest, május 13.
A kópviselőház ma délelőtt Perczel 

Dezső elnöklésével ülést tartott. Az ülés 
napirendjére ki volt tűzve a Rákóczi ham­
vainak hazaszállítására vonatkozó királyi 
kéziratra nézve az összes pártok által alá­
irt, a királyhoz intézendő köszönő felirat 
indokolása és tárgyalása.

Podmanlozky Frigyes, a szabadelvű- 
párt elnöke terjesztette elő az indítványt és 
indokolta hosszan. Végül kérte a képviselő­
házat, hogy fogadják el egyhangúlag.

Thaly Kálmán dr. szólalt fel ezután. 
A magyar nemzetnek régi óhaja teljesült 
azzal, hogy a nagy fejedelem hamvait haza 
hozzák. Sokat küzdött 6 ezért — nem kö­
vetel érte elismerést — ős hálát ad az Is­
tennek, hogy ezt a dicső napot megérte Nem 
szabad kicsinyelnünk a királynak eme 
elhatározását, — mert jól tudjuk, hogy 
a Habsburg dinasztia milyen gyűlölettel 
viseltetett Rákóczi iránt. Az indítványt el­
fogadja.

A képviselőház az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta, azonnal hitelesítette és 
átküldi a főrendiháznak, mely délután 3 
órakor tart ülést.

Ezután folytatták a községi és kör­
jegyzők fizetésrendezéséről szóló törvény- 
javaslat tárgyalását.
Budapest küldöttsége a királynál.

Budapest, május 13. Budapest székes- 
főváros törvényhatóságának küldöttségét 
ma délelőtt fogadta a király. A küldöttség 
hódolatát és köszönetét fejezte ki a király 
előtt Rákóczi hamvainak hazaszállításáért.

A küldöttség szónoka, Márkos József 
főpolgármester a főváros polgársága nevé­
ben hálás szívvel mond köszönetét a ki­
rálynak fenkölt elhatározásáért ős biztosítja 
a királyt, hogy ezen elhatározása — király 
és nemzet közötti egyetértést még inkább 
fokozza.

A király válaszában kijelenti, hogy 
a legnagyobb megelégedéssel vette tudo­
másul, mily osztatlan örömöt és lelkese­

dést keltett országszerte az az elhatározása, 
hogy Rákóczi hamvait hazahozatja.

„É tem és uagyrabecsülöm — mon­
dotta a király — azon kegyeletet, mely- 
lyel a magyar nemzet nagyjai iráut visel­
tetik.“

Végül kijelenti a király, hogy eddig 
is bízott, ezután is bízik a magyar nem­
zet hűségében és köszönetét mondva a 
küldöttségnek, Budapest székesfővárosát 
továbbra is jóakaratáról és kegyerői biz­
tosítja.

Orosz-Japán háború.
London május 13. Ide érkezett jelen­

tések azt mondják, hogy Alexejev távirat­
ban tudatta a ozárral, hogy rendeletére 
Dalmiban az összes hajómü hely eket légbe 
röpítették, hogy a japánok partra szállását 
megnehezítsék.

Szentpétervár, május 13. Az orosz 
távirati ügynökséghez érkezett jelentések 
megerősítik, hogy Dalmiban az összes hajó- 
műhelyeket Alexejev rendeletére elpusztí­
tották.

Elhunyt Író.
Budapest, május 13. Kumsios Jenő is­

mert horvát iró ma délelőtt meghalt. Az 
elhunyt tagja volt a horvát tartománygyü- 
lésnek.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
— májas 13 

Készáru : 2 */„ magasabb
Búza októberre.......................8‘05—8 06
Rozs októberre....................... 6 66 6.67
Zab októberre........................... 5'54—6 55
Tengeri májusra....................... 5 01—5 02
Tengeri júliusra.......................5.15-516

A debreczeni 
Csolnakázó-Egyletről.

— május 13.
Az 1889-ik évben ismét a kis Csolna- 

kázó-egyesület kezelte a osoinak»zó-tavat 
egészen 1892-ik évig, amidőn a tel oly szi­
gorú volt, hogy a tó fenékig befagyott, a 
hinárpusztitó ponty halak mind kidöglöt­
tek a tóból. 1892. évben a kis egyesület 
azt határozta, hogy a rivalizálást Szuszai­
val mellőzve az egyesületet nem részvény- 
társasággá, hanem nagy egyletté alakítja. 
Aláírási ivet bocsátott ki és csakhamar 
100 tagot toborzott össze. Elnökjelölt Bekény 
Péter volt. Alighogy az egylet a harma­
dik értekezletet tartotta, a hínár óriási mér­
tékben kezdett tenyészni a tóban. Négy hor­
dár 150 forintért vállalkozott, hogy a tavat 
kitisztítja. Ki is tisztították, öröm volt nézni 
kőt hétig, hogy szelik a hullámokat a csol- 
nakok de kőt hőt után még háromszor 

annyi hínár volt benne, úgy, hogy nem­
csak a ladikok, de a lapátok is elakadtak 
benne. A végeredmény ősszel az lett, hogy 
háromszázhatvan korona defiozittel ismét 
át lett adva P. A. egyleti gazdának kezelés 
végett hosszabb időre, vagyis még egyletté 
nem fejlődhetik. Egyleti gazda ismét átve­
vőn az egyesület vezetését, az 1882 iki már 
fent említett feltételek mellett első teendője 
volt a már kiveszett ponty halak tenyész­
tése, amely a hínárt pusztítja (csakhogy az 
apró hal ismeretéhez tudomány kell). Tisza­
füredről hoztak egy hordó halat, be is lett 
a osolnakázó-tóba bocsátva. Négy év alatt 
a hal óriási mennyiségre szaporodott, de 
egyszersmind a hínár is; halászni nem 
lehetett a roppant hínártól, végre kisült, 
hogy a hordó hal közt egy ponty hal sem 
volt, hanem mind kárász hal. Ehoz járult,
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hogy 1897. évben a vasút pályaudvarát ki­
bővítik és a esolnakázó-tó egynegyed része 
belé esik a kibővítéshez. Ez az aggodalom 
1901. évben megszűnt, a kibővítési tervet a 
másik oldalra terelték.

1901-ik évben már a piaozunkról lett 
a tóba eleven Ponty importálva és az a 
mai napig úgy elszaporodott, hogy a hínár 
a tóban már a múlt évbe alig mutatkozott. 
A kis társulat ennek örömére ez év február 
21-én értekezletet tartott, amelyben kimondta, 
hogy alapszabályt kéazit és vagy egy­
letté vagy az 1888-iki értelemben szakértő­
ket felkér és egy r. társaságot alakit és 
megvalósítja azt az 1888-ik évi szép tervet.

Tekintettel arra, hogy a nemes város 
az egyesület harminoz éves küzdelméről hi­
vatalos tudomást soha sem vett.

Bízik az egyesület a nemes város jó 
indulatába és nem egy, hanem hat-hat hó­
napi időt ád nekik a kibontakozásra, hogy 
az 1888-iki szép tervet inkább most, mint 
négy vagy esetleg tiz óv múlva megvalósít­
hassák.

Különben előre is jelezhetjük, hogy a 
nemes város lakosságának sokkal több er­
kölcsi és egészségi haszna lesz, ha a tavat 
egy öt- vagy hatszáz tagból álló társaságnak 
adja át egy krajczár nélkül, amennyiben egy 
nagyobb társulattal olyan szerződésre is lép­
het, hogy 15—20 év múlva a tavat két 
uszodával ős az összes ott található épüle­
tekkel, berendezéssel együtt a társulat a 
város tulajdonába tartozik átadni. Biztosít­
juk, hogy a városnak a tó átadása modern 
berendezéssel kétszer annyi jövedelmet fog 
hajtani tizenöt év után, mint most a Nagy­
erdő.

R-b.

REGÉNYCSARNOK. 

A boldogság.
— Franczia regény. — 

Második rész.
21

— Aludjék csak nyugodtan, monda 
neki Péter; én felébredek napkeletékor s 
akkor elhívom őket, ha kívánja, hogy 
meghordozzam a legszebb tájakon itt kö­
rünkben.

— Köszönöm, — válaszolt Fülöp, de 
őszintén szólva, jobb szeretem magam fe­
dezni fel azokat. A művészet mindig za­
varja az, ha először is más szempontból, 
nem a magáéból kell a dolgokat meg­
ítélni.

- Azaz, hogy gondolá — magában 
Péter, —kíváncsiságoddal egész háza belse­
jéig akarod üldözni Mariánnát. Majd résen 
leszek jó fiú; még nem a tied ő, még

most kötelessége kereszatyjáuak őrködni 
felette. Andre visszament szobájába s hogy 
szabaduljon rósz hangulatától, kedve jött 
irni; de hasztalan kereste az azelőtti na­
pon megkezdett naplóját. Nem kapta sehol 
s arra sem emlékezett tisztán, hogy miket 
irt volt bele s kezdett nyugtalankodni, 
hogy tán séta közben elveszítette. Arra 
emlékezett, hogy mikor hazajött, táskáját 
s botját a szalonba tette volt le s lement 
megnézni, vájjon nincsen-e könyve is ott.

Ott találta anyját, ki hasonlóan igen 
izgatottnak látszott.

— Mit keresünk úgy ? kérdé tréfásan
fiától.

— Egy kis rossz zsebkönyvet, melybe 
jegyzeteimet Írogatom be...

— Itt van! szólt anyja, kihúzva egy 
fiókot. Ma reggel kaptam meg takarítás 
közben s betettem ide.

— Ha elolvastad tartalmát, azt hi­
hetted rólam, hogy őrült vagyok.

— Ha olvastam-e? Nem biz én, nem 
igen vagyok kiváncsi a kéziratokra, melye- 
k -t soha sem bírtam valami jól kibetüzni; 
de hát miért mondod, hogy őrültnek gon­
dolhattalak volna?

— Mert — csak... De mondd meg te 
előbb, hogy miért látszol oly nyugtalan­
nak és szomorúak ?

— Oh, annak okát könnyen meg­
mondhatom, dühös vagyok, ha elgondolom, 
hogy e szép madarat el kell vezetnünk 
Mariánnához s miután szállásba fogadtuk 
s szívesen látjuk őt házunknál, kénytele­
nek vagyunk Mariánna előtt kedvesnek 
találni modorát s őt egészen. De nem! én 
részemről nem fogok ily csalfaságot elkö­
vetni! én nevetségesnek és kiállhatatlannak 
találom őt s nem is Ígérem, hogy ki ne 
mulassam, hogyan vélekedem felőle.

— Igen hirtelen ítéled őt el! — fe­
lelt Péter, helyet foglalva anyja mellett, 
ki izgatottan vetette le magát a díványra. 
Nem ostoba s nem is rossz indulata fiú; 
modora, mely, elismerem, kissé igen ön

hitt és merész, meglehet, tetszeni fog jfa 
riánnának; ki tudja? Mariánna meglehet 
nem bír épp oly sok Ítélő tehetség«! 
mennyit te tulajdonítasz neki 8 »mii’ 
mértékben, szavad után, ón is hittem ÓZ 
felőle. em m

— Mariánnának sok esze van «7ni*
héTL lndré * M8Mny és "Won ’ józan gondolkodású; te nem ismered őt.

— Az igaz; előttem rejtély egész lém™ 
- Az csak a te hibád; oly ritkán és 

keveset beszélsz vele s nem igen használod 
fel az alkalmat, megismerni őt közelebbről! 
. - kissé az én hibám is
de még inkább a tied. Hidd el, faogv fi 
szereti a sphinx szerepét vinni s ón Dedió 
nem bírok a Gaucher Fülöp vállalkozó szel 
lemével, hogy ellebbenteni akarjam a fátvoh 
egy fiatal leány legbensőbb érzelmeiről 
Lehet, 6 gyermek hozzám képest, de azért 
nő és én nem tudom egy nő tartózkodását 
durván támadni meg.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR.

__  Debreczen és vidékén —
oestálysorej egy ek

Tőrök Ä. és Tsa
legnagyobb és kiválóan szereuceé* bank­

házából

Budapest, VI. Teréz-kömt 46ja.
kizárólag nálam kaphatók.

Az I. osztály húzása május 17. és 18-án.
is I osztálya sorsjegyek árai:

V, sorsjegy '/, sorsjegy '/, sorsjegy i/„ sorsjegy
12 kor. 8 kor. 3 kor 150 kor

Kiváló tisztelettel

HOROVIT/ü ZS1GM0ND
papirkereskodfi,

Debreczen, Piacz-utcza 66. szám

Javaslatok: a légzőszervek és emésztőszervek mindennemű kaiarrhusos megbetegedései szív­
izom-betegségek és abból ered IS astmalikus bajok, valamint vérszegénység stb

-----.--------------------------w gyógyhely.
Saison Május 1-től szeptember végéig.

Alkslikns-muria'.ikus források : Constantin és Kmma-forrés ; alkalismuriatikus szénsav Janos forrás, 
tissta ssénsav: Klausen-forrás, savó. sterilizált tej, (száras táplálás), kefyr. forrás-só belélegzés, 
fenyotugoz belélegzés, mindkettő külön kabinokban ; légzési készülék, pneumatikus k marak, 
edes ásványvíz, pezsgő meleg fürdők és természetes szénsavas fürdők szívizom betegségeknél, 
lenyOto és aczélfírdök. Nagy vizgyógyintézet, telepkúra. Lágy, langyos, meleg, pormentes, szélesem'e«

levegő, erdős fensikon. ’
felvilágosítás és prospektus ingyen. — Lakás és kocsi-megrendelések az igazgaiósógnal

Gleichenberg.

£
1 méter 80 cm. széles finom angol zephyr méterje 19 krajczár.

1 méter 120 cm. széles női divat szövet méterje 37 krajczár. ^ 
Divatos kész női ing blousok darabja 50 krajczár ^

gazdag választékban ajánljva

Majtényi és Zengevald
Piacz-utcza, a Bika-szállodával szemben.



1904. május 18.____________________

Apró hirdetések.
Pij, 10 «óig 10 fillér, mnilmi további 1] 

i; 4 fillér, vaetegebb betűkkel n ■ omte- 
! ----- - «0 4 kr. 8 fillér.-.-,....  = ||

ÍRTAKÉRT nagyerdei járás, 13. szám, Deb- 
' reczen legszebhelyén, egy téli lakásra épült 

villa szép magas szobákkal, verenda és pince 
nark’irozott és 640 négyszögöl borszőlővel 
Pütt, előnyös feltételek mellett eladó Érte­
kezhetni ugyanott. ________________

DEBRECZEN

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szőlőtelepének

asztali-bor“
termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borosból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.

Erdei József
épület- és mtilakatos

DEBRECZEN, Kandia-utcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egyszerű 
és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat be- 
nyu tott, vagy általa szerkezeti 
rajz után tökéletes kivitelben. 
Kívánatra tervvel és rajzzal is 
szolgál.

Gyors es sikerült munkáért 
felelősséget vállal.

Napernyők
színes és feleste., 
===== En-tout-cas-k =====

legnagyobb választékban
kaphatók

Mto
divatárúházába, 

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

? Miért?
nevezik

6AEDICKE
is Mi“ !■ ' '1

bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki.
Mert ott a 602.000 kor. jutalmat
Mert ott 3-szor a 400.000 kor. főnyereményt 
Mert ott 3-szor a 100.000 
Mert ott l-szer a 70.000

60.000 
30.000 
25.000 
20.000

Mert ott 4-szer a 
Mert ott 3-szor a 
Mert ott 5-ször a 
Mert ott 10-szer a

V

V
V

V

nyert éle és
Mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmutatni nem tud.
A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XIV-dik 
magyar kir. szab. osztálysorsjáték ixiáLjU-S 1T7- és 
18-án megtartandó húzásához postautalványon vagy

utánvét mellett

12.
I« Jl 

6.- 3.-
18 sorsjegyeket 

1.50 koronáért rendelni

(tAEDIGKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtődéje

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utcza 11-ik szám.
m_ Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az ősz-

szegek postadijmentes átutalliatása czéljából kívánatra 
szívesen szolgálok.

Levágandó ret.delólevél.
GAEDICKB A., urnák

BUDAPEST.
Szíveskedjék czimemre ...... ...... I. osztályú eredeti Magy. kir. szab. OSZtály-
sorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

utánvótelezendő 
postautalványon küldömAz ellenérték

/ Név __

Állás

korona

6

° ' Lakhely........

Utolsó posta
O

P-f

nem kívánt m
ódozat 

törlendő.
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DEBRECZEN _1904. májsu 13
_A_ lei

utó, jól, prátihm és modemül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. 8. építész
irodájához Debreozenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi 'akóházak kasté­
lyok, i-kolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedvet lakások szárazzá 1 ételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéséé kölcsönt
előnyőse, eszközöl ki. tiizios sikerrel
előkészít a köríve-, Kőfaragó é* ac-mes-
teri vizsgárs. — Epi'ő iparosoknak olc-ón
készít tervrajzokal, költségvet'-st

Űzletfeloszlatás miatt 
leszállított árak.
Piac-utca 69. szám alatt 

levő főüzletünket feloszlatjuk, 
miért is a raktáronlévő árukat, 
u. m. posztó- és szalmakalapok, 
cipők, ingek,nyakkendők, eső­
ernyők, sétabotok, férfi-, női­
es gyermekharisnyák, utazó- 
kosarak, gyermekkocsik, gyer- 
me kj átékok, kertiszékek, pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt fel nem sorolt áruk 
leszállított áron lesznek eláru­
sítva.

Bolti berendezés és 2 kira­
kat-szekrény igen olcsón eladó.
Miklós és Markbreit

bazáráru üzlete.

Legfőkeletesebb
tápszercsecsemők

részére.
Tisérieti czélokra fél dobozok ál Korona. 

1 tisztel! szülésznőknek probadobozok ésröpirafok ingyen 
-endetkezesre állnak a Neruda Nándornál féle s 

fo fői aktárban Budapest. tv. Kossuth Ujosutea 7 sz.;|

Mindennemű gyógy és 
ásványvizek

» legfrissebb töltésben kaphatók:

Fritsch Károly
fűszeráru-üzletében.,

főtér, a „llika“-sziíllüdával szemben.

S&íl

Kiváló szerencse Töröknél!
1 ii I mul Hal lan u 1

kedvez föarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona 
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a

legutóbbi időben is
a legnagyobb nyereményt éspedig;
* FÍOF:í 1------x" nagy jutalmat az 57,080 számú sorsjegyre’

a 80.000 = a 83.061 sk sorsjegyre
a ©06-000 koronás
a 100.000 ° a 74.366 sz. sorsjegyre 
a 160.000 s. n 52.528 „ 
a 100.000 3 a 94.780 „ 
a 90.000 1 a 109.780 „ 
a 90.000 i a 83.610 „ 
a 90.060 1 a 92.787 ..

a 70.000 I. a 81.161
a 70.000 3 az 5.498 „
a 60.000 1 az 51.613 „
a 60.000 I a 76.347 ,,
a 50.000 = a 4.036

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyeremény .
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 

reszt. A most kővetkező magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékában újból

110.000 sorsjegyre 55.000 jánsnyemuny
jut és összesen egy liatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
T * .000.0»« korona
lováblia 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000 1 ä 200 000
? f *00.000, l a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000,* 
I ^00. 1 a 40.000, 5 á 30.000, 3 a 25.000 8 á 20.000,
KK 36 * koron*» é* még sok egyéb; ö t-zesen
55.000, nyeremény es jutalom 14459 000 korona összegoen

Az 1 osztályú sorsjegye* tervszerű árai:
/* eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 150; '/, eredeti sorsjegy frt 150 

vagy kor 3.— /, eredeti sorsjegy frt 3 — vagy kor 6.— ; eredeti 
sorsjegy frt 6— vagy kor. 12 —
„ ., A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése

ellenébn küldjük.
Hivatalos tervezet díjcalauul, Megrendeléseket eredeti s rsj egyek re kérünk

■» mmm*** § umm lió IS-Sg*
bizaomoml nozzauk bekü d >ni, miután a húzás már május 17. és 18-án lesz.

TÖRÖK Ä,TM
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb os/talysorsjáték-üzlete.
Főirodánk osztálysorsjátók-üsletel :

Központ: Teróz-körut 46a 1. fiók: Vaczi-körut 4/a 
Il-ik fiók Muzeum-körut ll/a. III fiók: Erzséhet-körut*54/a
—-•-",ÍÍTÖRő7I~6s'‘itoTyto

Irlírl 1 "‘T° L 1,811 nl- kir. mab. o.atálysor.játék
ereden sor jdgyet a hivatalos tervezne) együtt küldeni.

.. ( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).Az összeget korona összegben) poBtautsIványny»! küldöm) A nem tetsző
(ntánvételezni kérem J törlendő.

Debrecten, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904


